

# Kolaps lékařské etiky během COVID-19

DS dailysceptic.org/2024/05/06/the-collapse-of-medical-ethics-during-covid-19

6 May 2024



Reakce na pandemii COVID-19 se neřídila zavedenými pandemickými plány. Ve skutečnosti byly odpovědi blíže k pravému opaku toho, co se objevilo v těchto plánech. Například strategie připravenosti Spojeného království na pandemii chřipky z roku 2011 uvedla:

Šíření nového pandemického chřipkového viru nebude možné zastavit. ...

Během pandemie vláda povzbudí ty, kteří se mají dobře, aby pokračovali ve svém běžném každodenním životě. ...

Odpověď bude i nadále založena na důkazech... na etických principech.

Strategie také navrhla, že nastíněné přístupy by mohly být přizpůsobeny a nasazeny pro jiné respirační viry a jako příklad uvedla první virus SARS. Tyto plány byly založeny na důkladném přezkoumání dostupných důkazů, desetiletích zkušeností s řízením předchozích pandemií a také na přijatých zásadách a etice veřejného zdraví.

Tím, že jsme se odchýlili od těchto plánů, jsme se také odchýlili od přijatých zásad a etiky. K tomu došlo v rámci širší reakce veřejného zdraví zavedením nefarmaceutických intervencí (NPI), jako je karanténa kontaktů, sociální distancování, vynucování nošení roušek a zavírání obchodů a škol, jak výmluvně popsal Euzebiusz Jamrozik z Oxfordské univerzity . Vyskytlo se to také v reakci na jednotlivce se zavedením vakcíny COVID-19 a v jejich lékařské péči během pandemie, jak nastínil Dr. Clayton Baker .

Touto erozí lékařské etiky, a konkrétně odklonem od získávání řádně informovaného souhlasu během pandemie, se zabývám v nedávném předtištěném článku mnou a dalšími členy skupiny HART . V tomto článku kriticky zkoumáme praktiky souhlasu před a během pandemie COVID-19 a poté nastíníme, jak by bylo možné věci zlepšit, aby se zajistilo, že se pacienti skutečně bez jakéhokoli nátlaku nebo nátlaku rozhodnou, co z lékařského hlediska chtějí. Abychom toho dosáhli, představujeme nový „nástroj“, který pomůže pacientům vysvětlit klíčová data o přínosech a rizicích léčby a navrhne přísnější proces získávání informovaného souhlasu v budoucnu.

Příště to musíme udělat mnohem lépe.

*Dr. Alan Mordue je bývalý konzultant v medicíně veřejného zdraví.*

Štítky: Vedlejší škodyJELENIzolováníLékařská etikaPandemickápřipravenostStrategie připravenosti na pandemii